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PARA QUE SERVE A ADOLESCENCIA

Muitas das habilidades exclusivas aos seres humanos sdo desenvolvidas durante o periodo da
adolescéncia. E foram essas capacidades que ajudaram nossa espécie a sobreviver ao longo da evolugéo.
Com a adolescéncia, ganhamos um tempo extra, além da infancia, para organizar o cérebro: dos 11 aos 20
anos. Esse tempo a mais de reordenagé@o cerebral permitiu que a espécie humana desenvolvesse uma
capacidade intelectual incrivel. Sem a adolescéncia, os humanos ndo passariam de uns bobos incoerentes
dotados de um cérebro enorme.

E s6 olhar uma crianga aos 10 anos e uma pessoa aos 20. No final da adolescéncia, conseguimos
articular pensamentos e levantar hip6teses a partir de abstracdes, algo que é tremendamente dificil para uma
crianga de 10 anos, acostumada a pensar em termos mais concretos. Com 20 anos, somos capazes de
10 estabelecer objetivos de longo prazo e esperar que eles acontegcam. Para uma crianga, 0 tempo ndo passa.
11 Elas precisam obter recompensas imediatamente. Essas habilidades que vém com a adolescéncia — abstracao,
12 planejamento, além de uma boa dose de autonomia — s@o importantes para garantir nossa sobrevivéncia na
13 vida adulta.

14 O cérebro atinge o tamanho que terd na vida adulta aos 12 anos nas meninas e aos 14 nos garotos.
15 Desde antes do nascimento até essa idade, nossos neurbnios construiram ligacdes uns com 0s outros,
16 estabeleceram novos caminhos para as informacdes circularem dentro do cérebro. Na adolescéncia, esse
17 grande emaranhado de massa cinzenta precisa ser reorganizado. Muitas dessas conexdes sao desligadas.
18 OQutras sao ativadas.

19 Tantas alteracBes afetam a capacidade dos adolescentes de prever consequéncias. Por isso, eles
20 costumam ser impulsivos. Mudancas no nivel de dopamina, uma substancia que transporta as informacdes
21 entre 0s neurdnios, também podem explicar as altera¢des na personalidade. Ela inibe o funcionamento de
22 algumas regibes do cérebro que controlam o prazer. Isso explica por que os adolescentes procuram
23 experiéncias arriscadas. Eles precisam compensar a sensacgao de tédio causada pela supresséo das atividades
24 dessas areas. Essa também é a raiz do comportamento de contestacao e rebeldia.

25 Nos Estados Unidos e na Europa, as aulas em algumas escolas comeg¢am mais tarde porque a dire¢ao
26 leva em consideragdo que o reldgio bioldgico dos adolescentes esta sempre desajustado. Em se tratando de
27 adultos e nas criangas, ele é perfeitamente programado para 24 horas. Para os adolescentes, parece que esta
28 sempre funcionado atrasado, com 25 ou 26 horas. E por isso que eles querem ficar acordados até mais tarde e
29 ndo conseguem acordar cedo.

30 Precisamos igualmente entender que ndo é possivel mudar a disposicao dos adolescentes para correr
31 riscos. O que podemos e precisamos fazer é alerta-los para as atitudes muito perigosas, como fazer sexo sem
32 protecdo. Temos de lembrar que os adolescentes existem para tornar nossa espécie bem-sucedida. Nao para
33 fazer a vida dos adultos mais facil.

OCoO~NOOUDWNERE

BAINBRIDGE, David. Revista Epoca. Secéo Ciéncia e Tecnologia. 20/07/2009

01. As sequéncias discursivas presentes no texto Para que serve a adolescéncia sdo de natureza:
A) descritiva B) narrativa
C) argumentativa D) conversacional
E) explicativa

02. Para levar o leitor a aceitar seus pontos de vista, o autor do texto:
A) preocupou-se apenas em construir uma mensagem clara.
B) valeu-se somente do seu conhecimento acerca do tema.
C) partiu de duas proposi¢des para chegar necessariamente a uma terceira.
D) recorreu a afirmacgfes apoiadas em dados concretos.
E) citou autoridades no assunto, com o intuito de corroborar sua tese.

03. De acordo com o texto Para que serve a adolescéncia:
A) o tamanho do cérebro ndo determina a capacidade intelectual.
B) so a partir da adolescéncia o cérebro comecga a crescer.
C) na infancia, o cérebro é inoperante, isto €, ndo tem nenhuma utilidade.
D) todas as habilidades do ser humano sdo adquiridas na adolescéncia.
E) quem néo vive uma adolescéncia feliz torna-se um adulto bobo.

04. Na progressao do texto, a expresséo “Por isso” (linha 19) tem a fungédo de:
A) generalizar o que foi dito.
B) inserir uma concluséo.
C) introduzir um argumento mais forte que o anterior.
D) preparar o leitor para um argumento contrario ao anterior.
E) introduzir uma ilustragédo do que foi dito.
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No trecho “Outras sdo ativadas.” (linha 18), suprimiu-se a palavra conexfes a bem do estilo. Esse recurso estilistico
caracteriza uma espécie de:

A) metéafora B) metonimia

C) pleonasmo D) elipse

E) silepse

Nao ha relagdo de natureza coesiva entre as palavras ou expressdes da opc¢ao:
A) “Muitas das habilidades...” (linha 1)\ “... essas capacidades...” (linha 2)

B) ... “recompensas ...” (linha 11)\ “Essas habilidades...” (linha 11)

C) “...dos 11 aos 20 anos.” (linhas 3 e 4)\ “Esse tempo...” (linha 4)

D) “... dopamina” (linha 20)\ “Ela...” (linha 21)

E) “... adolescentes...” (linha 30)\ “ I(0s)...” (linha 31)

S&o respectivamente grafadas com C, SS e SC tal como “evolugéo” (linha 2), “massa” (linha 17) e “adolescéncia” (linha 2):
A)gan__o,ama__o,vi__era B) esca___ez, conce___do,fa___inio
C) propen__3&o, so___ego, o__ilar D) ascen__&o0, rece___0, mi__anga

E) exce___ &o,obse__&o, su___itar

Sao acentuadas por serem paroxitonas terminadas em ditongo:
A) espécie, infancia B) possivel, reldgio
C) incrivel, adolescéncia D) substancia, construiram

E) nivel, areas

Reconheca as palavras que preenchem as lacunas do texto que se segue:

Quando se estuda a adolescéncia, € de iniciar-se pelas atitudes comuns aos individuos nessa
faixa etéaria. Eis quase todas as teorias acabam analisando mais as de comportamento dos
jovens e menos o que as motiva.

A) prache, extravagantes, por que, distor¢des B) praxe, estravagantes, porque, distorsdes

C) praxe, extravagantes, por que, distor¢des D) prache, estravagante, por que, distor¢des

E) praxe, extravagante, porque, distorsées

N&o raro, a palavra “cérebro” (linha 3) é pronunciada indevidamente célebro. Marque a op¢do em que as duas palavras
estdo materializando pronuncias erréneas:

A) dignitario, afear B) freada, empecilho

C) bandeja, cabeleireiro D) infligir, privilégio

E) advinhar, degladiar

. O a que antecede o substantivo adolescéncia deve receber acento indicativo de crase:

A) Durante a adolescéncia, o cérebro passa por mudancas radicais.
B) O texto faz alusdo a adolescéncia.

C) Compreender a adolescéncia é prerrogativa de poucos.

D) N&o se deve considerar a adolescéncia uma fase negra da vida.
E) Até a adolescéncia tem seus encantos.

O verbo PARECER, presente no trecho “... parece que...” (linha 27), estd flexionado de acordo com as normas de
concordancia verbal em:
A) As ideias do texto parece agradarem a todos.
B) As conclusdes do autor parecem serem absurdas.
C) As afirmacgdes do texto parece surpreender os leitores.
D) As situacdes descritas parecem estarem presentes na vida de todos.
E) As explicacdes do autor parece justificar as excentricidades dos adolescentes.

Marque a opgao que contém as possiveis substituicbes das formas verbais em destaque:
l. Devem existir explicaces cientificas para o comportamento dos adolescentes.
Il Os pais se desesperam, quando percebem que estdo existindo problemas no relacionamento com seus filhos
adolescentes.
M. Se existiram problemas na adolescéncia, por certo faltou compreensédo dos adultos.

A) Deve haver, estdo havendo, houve B) Devem haver, esta havendo, houve
C) Deve haver, esta havendo, houveram D) Deve haver, esta havendo, houve.
E) Devem haver, estdo havendo, houveram

A palavra “porque” (linha 25) preenche corretamente a lacuna da op¢éo:

A) O adolescente nado sabe € tdo incompreendido.

B) Apenas sdo impulsivos, os adolescentes séo discriminados.

C) Sendo mais atentos, podemos compreender os adolescentes sao impulsivos.

D) Nem sempre os adultos compreendem os adolescentes precisam compensar a sensagéo de tédio.
E) O adolescente se sente entediado muitas vezes sem saber .
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Considerando o que determina a norma culta relativamente a concordancia nominal, marque a opgao que completa as
lacunas do texto a seguir:

As pessoas que estdo atravessando a adolescéncia ficam sempre desconfiadas de que os adultos as
perseguem. Por isso, fazem uma for¢a para serem poupadas de com eles conviver. Evitando enfrentar situacdes
em que tenham de proferir injurias, os adolescentes permanecem o mais calados.

A) meio, monstra, bastantes, possivel B) meia, monstro, bastante, possiveis

C) meio, monstro, bastantes, possivel D) meia, monstra, bastante, possivel

E) meio, monstro,bastante, possivel

Esta corretamente pontuado:

A) Quando chamamos o adolescente de aborrecente estamos praticando além de um grande desrespeito, a desfacatez de
desconsiderar que, um dia dominados pelas mesmas emocgdes vivemos esse complicado momento da existéncia
humana.

B) Quando chamamos o adolescente de aborrecente estamos praticando além de um grande desrespeito a desfacatez de
desconsiderar que, um dia, dominados pelas mesmas emoc¢fes vivemos, esse complicado momento da existéncia
humana.

C) Quando chamamos o adolescente de aborrecente estamos praticando, além de um grande desrespeito, a desfacatez de
desconsiderar que um dia, dominados pelas mesmas emocdes vivemos esse complicado momento da existéncia
humana.

D) Quando chamamos o adolescente de aborrecente, estamos praticando além de um grande desrespeito, a desfacatez de
desconsiderar que um dia dominados pelas mesmas emog¢8es vivemos esse complicado momento da existéncia
humana.

E) Quando chamamos o adolescente de aborrecente, estamos praticando, além de um grande desrespeito, a desfacatez de
desconsiderar que, um dia, dominados pelas mesmas emogfes, vivemos esse complicado momento da existéncia
humana.

S6 uma palavra em destaque esta corretamente classificada quanto a classe gramatical:
A) “Muitas das habilidades...” (linha 1) - advérbio

B) “... que ajudaram...” (linha 2) - conjunc¢é&o integrante

C) “... para uma criang¢a...” (linhas 8 e 9) - preposicao

D) “... algumas escolas...” (linha 25) — adjetivo

E) “entender que...” (linha 30) - pronome relativo

Na expressdo “... uns bobos...” (linha 5), o artigo indefinido uns foi empregado:
A) com o intuito de apresentar ao leitor um ser ainda ndo conhecido.

B) para deixar bem marcada uma comparagéo.

C) como uma forma de dar énfase ao substantivo bobos.

D) de forma aleatéria, podendo assim ser trocado pelo artigo os.

E) para dar ao substantivo bobos um sentido vago.

Todas as afirmativas relacionadas a pratica da redacao oficial estdo corretas, exceto:

A) Representacdo € o instrumento por meio do qual um servidor se dirige a uma autoridade publica, para solicitar a
concessdo de um direito, sob o amparo da lei.

B) A forma de tratamento para o cargo de diretor é V. S2.

C) N&o se usa o ponto entre a casa do milhar e a da centena no numeral que indica ano.

D) A forma de tratamento V.Exa. ndo pode ser abreviada quando o destinatario € o chefe do Poder Executivo.

E) Quando um requerimento é indeferido pela segunda vez, faz-se um terceiro a uma instancia administrativa superior, com
0 nome de recurso.

Sobre 0 OFICIO, no esta correto o que se afirma em:

A) A procedéncia e a data devem ser alinhadas a direita.

B) Todos os paragrafos devem ser numerados.

C) E também utilizado por particulares.

D) Tem formato uniforme.

E) Do vocativo, deve constar apenas o cargo da autoridade a quem se dirige e nunca o0 seu nome civil.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.

A empresa Alfa devia & empresa Beta duplicatas no valor de R$ 100,00. Para liquidar a divida, devolveu a mercadoria
comprada, acrescidos 6% de juros a serem pagos em 60 dias. O registro, de forma simplificada, na contabilidade de Beta,
é:

diversos
a diversos
A) mercadorias 100,00
juros a receber 6,00
a duplicatas a receber 100,00
a juros ativos 6,00
mercadorias 106,00
B) a diversos
a duplicatas a pagar 100,00
a juros a pagar 6,00

O



diversos
) a mercadorias 106,00
duplicatas a pagar 100,00
juros a pagar 6,00
diversos
D) a mercadorias 106,00
duplicatas a receber 100,00
juros a receber 6,00
Mercadorias 106,00
E a diversos
) a duplicatas a receber 100,00
juros a receber 6,00

22. O ativo permanente imobilizado é formado:
A) Apenas por bens intangiveis e direitos da entidade utilizados em suas atividades.
B) Por todos os bens tangiveis e intangiveis, além dos direitos de longo prazo da entidade.
C) Apenas por bens tangiveis utilizados no desenvolvimento de suas atividades.
D) Por bens e direitos da entidade utilizados no desenvolvimento de suas atividades.
E) Somente por bens depreciaveis utilizados no desenvolvimento das atividades da entidade.

23. A contrapartida das contas de provisdo séo contas do(de):
A) Ativo. B) Receita.
C) Passivo. D) Reservas.
E) Resultado.

24. Uma empresa comprou, em novembro de 2009, material de expediente para utilizacdo nos préximos seis meses,
registrando o valor da compra, integralmente, em conta de despesas. O Principio Contabil ndo-observado foi o:

A) Da Competéncia. B) Da Oportunidade.

C) Da Prudéncia. D) Do Registro pelo Valor Original.

E) Entidade.

25. Os dados abaixo foram extraidos de um balancete:

Compras 100
Custo de bens do ativo imobilizado vendidos 10
Despesas comerciais 50
Despesas gerais 110
ICMS sobre vendas 80
Mercadorias 100
Receita de venda de bens do ativo imobilizado 20
Vendas 400
Estoque final de mercadoria 50

Desconsidere impostos sobre compras.
O lucro operacional é de:

A) (40); B) 10;
C) 90; D) 100;
E) 170.

26. Quando o contador registra, no fim do exercicio, uma variagdo cambial para atualizar a divida em moeda estrangeira;
guando faz uma provisao para crédito de liquidagao duvidosa; ou quando faz um langamento de ajuste do estoque ao prego
de mercado, esta apenas:

A) Cumprindo a sua obriga¢ao profissional;

B) Executando o regime contabil de competéncia;
C) Cumprindo o principio fundamental da prudéncia;
D) Cumprindo o principio fundamental da entidade;
E) Seguindo a convencao do conservadorismo.

27. No sistema contébil abaixo apresentado, so faltaram as despesas incorridas no periodo. Todavia, considerando as regras
do método das partidas dobradas, podemos calcular o valor dessas despesas.

Componentes Valores (R$)

Capital 1.300,00
Receitas 1.000,00
Dividas 1.800,00
Dinheiro 1.100,00
Clientes 1.200,00
Fornecedores 1.350,00
Prejuizos anteriores 400,00
Maquinas 1.950,00
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Com base nos elementos apresentados, podemos afirmar que o valor das despesas foi de:
A) R$ 200,00; B) R$ 400,00;

C) R$ 800,00; D) R$ 1.200,00;

E) R$ 1.400,00.

Uma empresa apresenta os seguintes saldos contabeis, desconsiderando os aspectos tributarios: Estoque Inicial R$
1.400,00; Compras R$ 1.700,00; Devolucéo de Vendas R$ 400,00; Estoque Final R$ 1.600,00; Devolugdo de Compras R$
400,00; Receita com Vendas de Mercadorias R$ 2.600,00; Despesas Administrativas R$ 260,00; Despesas Financeiras R$
240,00. Considerando estes saldos, o Custo das Mercadorias Vendidas e o Resultado Operacional Bruto, respectivamente,
séo:

A) R$ 1.100,00 e R$ 1.100,00; B) R$ 1.500,00 e R$ 600,00
C) R$ 1.100,00 e R$ 600,00; D) R$ 1.500,00 e R$ 1.00,00;
E) R$ 1.300,00 e R$ 900,00.

Numa sociedade composta de trés sécios, no caso de morte de um deles:

A) A sociedade fica, automaticamente, dissolvida.

B) A sociedade, para prosseguir, depende de autorizacao judicial.

C) Para a continuidade das atividades da sociedade é necesséria haver apenas uma consulta ao judiciario.

D) Os sdcios remanescentes podem prosseguir com a sociedade, juntamente com os herdeiros do de cujus, se tal constar
de clausula contratual societaria.

E) Os sdcios sobrevindos deverdo, em qualquer hipotese, ser consultados da conveniéncia da dissolugdo da sociedade.

Com relacdo a langamentos contabeis, indique a opgédo correta.

A) Na unica forma de retificacdo de langamento contabil, que é o estorno, o histérico do lancamento devera precisar o
motivo da retificacdo, a data e a localizacdo do langamento de origem.

B) O estorno consiste em lancamento inverso aquele feito erroneamente, anulando-o totalmente.

C) O lancamento de estorno promove a regularizacdo de conta indevidamente debitada ou creditada, através da
transposicao do valor para a conta mais adequada.

D) O lancamento de estorno é aquele que vem, posteriormente, complementando o histérico original, sem, contudo,
aumentar ou reduzir o valor anteriormente registrado.

E) O langamento de estorno tem o objetivo de retificar o langcamento original.

Os seguintes fendmenos ocorreram no mesmo periodo contébil.

- Surgimento de um passivo, sem o correspondente ativo R$ 100
- Surgimento de um passivo, pelo acréscimo de ativo R$ 200
- Reducéo de um passivo, sem desaparecimento de ativo R$ 300
- Reducgao do valor econdémico de um ativo R$ 400
- Acréscimo de ativo sem a intervencao de terceiros R$ 500
- Recebimento efetivo de subvengdes R$ 600
- Pagamento de despesas antecipadas R$ 700

Ao contabilizar os fatos citados, de acordo com os principios fundamentais de Contabilidade, vamos encontrar um lucro de:
A) R$ 300,00, de acordo com o principio da competéncia.

B) R$ 400,00, de acordo com o principio do regime de caixa.

C) R$ 900,00, de acordo com o principio da competéncia.

D) R$ 200,00, de acordo com o principio da prudéncia.

E) R$ 200,00, de acordo com o principio da competéncia.

Uma determinada empresa contratou assinatura de periddicos para o periodo de doze meses, com vigéncia de 01.08.2008
a 31.07.2009, por R$ 720,00 pagos a vista. O valor referente a despesa de assinatura de periddicos de 2008 foi de:

A) RS 300,00. B) RS 240,00.
C) R$ 220,00. D) R$ 260,00.
E) R$ 320,00.

O lancamento contabil correto da realizagdo de desconto de duplicatas, em 29 de dezembro de 2009, com vencimento em
60 dias é:

Duplicatas Descontadas

A) Encargos Financeiros a Apropriar
a Clientes

Bancos conta Movimento

B) Encargos Financeiros a Apropriar
a Clientes

Duplicatas Descontadas

C) Bancos conta Movimento

a Encargos Financeiros a Apropriar
Bancos conta Movimento

D) Encargos Financeiros a Apropriar
a Duplicatas Descontadas

Banco conta Movimento

E) Duplicata descontada

a clientes
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Observe os dois balancetes abaixo:

Contas Saldo Junho 2009 Saldo Julho 2009
Caixa R$ 2.000,00 R$ 3.000,00
Capital Social R$ 70.000,00 R$ 70.000,00
Despesa com Pessoal R$ 6.000,00 R$ 8.000,00
Despesas Gerais R$ 9.000,00 R$ 17.000,00
Duplicata a Pagar R$ 11.000,00 R$ 12.000,00
Estoque de Matéria-Prima R$ 6.000,00 R$ 15.000,00
Estoques de Mercadorias R$ 5.000,00 R$ 10.000,00
Maquinas e Equipamentos R$ 11.000,00 R$ 13.000,00
Méveis e Utensilios R$ 30.000,00 R$ 30.000,00
Provisdo para Devedores Duvidosos R$ 5.000,00 R$ 0,00
Receita com Vendas de Mercadorias R$ 13.000,00 R$ 19.000,00
Salarios a Pagar R$ 15.000,00 R$ 18.000,00
Titulos a Receber R$ 27.000,00 R$ 7.000,00
Veiculos R$ 72.000,00 R$ 80.000,00

Comparando-se os dois balancetes apresentados, verifica-se que, entre 0os meses de junho e julho de 2009, o valor do
Ativo da empresa:

A) Reduziu em R$ 3.000,00. B) Reduziu em R$ 4.000,00.

C) Reduziu em R$ 5.000,00. D) Cresceu em R$ 10.000,00.

E) Cresceu em R$ 21.000,00.

A correta aplicagdo do Principio da Competéncia deve ser precedida da observancia ao Principio da:
A) Consisténcia. B) Continuidade.

C) Integridade. D) Materialidade.

E) Prudéncia.

Quando da apuracéo do Resultado do Exercicio, € correto afirmar que:

A) As contas de compensagdo, ou seja, as receitas, as despesas diferidas e as de compensacdes no exercicio, serao
encerradas.

B) As contas de resultado, ou seja, as despesas incorridas e as receitas auferidas no exercicio, serdo encerradas.

C) As contas de resultado, ou seja, as receitas antecipadas, as despesas antecipadas, as receitas e as despesas do
exercicio, serdo encerradas.

D) As contas transitérias, ou seja, as receitas, as despesas, as receitas antecipadas e despesas antecipadas, serdo
encerradas.

E) As contas patrimoniais representam bens, direitos e obrigacdes.

Marque a alternativa correta em relagédo ao Capital Social:

A) E um componente do Patriménio Liquido da Entidade e representa os recursos iniciais que seus sécios ou acionistas
colocam a disposicao desta, podendo também estar representado por recursos adicionais, oriundos dos mesmos ou dos
Nnovos sOCios ou acionistas, ou da parcela de recursos gerados pela Entidade e, formalmente, a ela integrados.

B) E um componente do Patriménio Liquido que chamamos de conta unilateral; uma vez constituida, ndo pode ter reduzido
o seu valor, sendo que, para as situacdes em que se faz necesséria a sua alteragdo, esta deve ser efetivada nas contas
de Reserva de Capital.

C) E um componente do Patrimdnio Liquido que indica a parcela do Capital Subscrito, integralizado ou néo pelos s6cios a
empresa, estando representado por recursos auferidos de terceiros.

D) E um componente que deve ser sempre constituido e formado exclusivamente por dinheiro.

E) E um componente do Patriménio Liquido que sé pode ser alterado quando houver a retirada ou o ingresso de um novo
sécio ou acionista.

No caso de um bem recebido em doacgéo, a aplicagdo do Principio do Registro pelo Valor Original resulta no registro do
bem:

A) Pelo valor simbdlico de uma unidade monetaria.

B) Pelo valor de mercado na data da doacéo.

C) Pelo valor autorizado pela Secretaria da Receita Federal.

D) Pelo custo de aquisi¢do pago pelo doador.

E) Pelo valor efetivo na data da compra.



39. Dado o Balango Patrimonial abaixo, qual o percentual do Capital Proprio e de Terceiros, respectivamente:

ATIVO PASSIVO
Ativo Circulante R$ 5.000,00 Passivo Circulante R$ 6.700,00

Caixa R$ 1.500,00 Fornecedores R$ 2.700,00
Banco conta Movimento R$ 2.000,00 Empréstimos a Pagar R$ 4.000,00
Clientes R$ 1.500,00

Ativo Permanente R$ 5.000,00 Patriménio Liquido R$ 3.300,00

Veiculos R$ 5.000,00 Capital Social R$ 3.300,00

Total do Ativo R$ 10.000,00 Total do Passivo R$ 10.000,00
A) 33% : 67%. B) 49% : 203%.
C) 196% : 67%. D) 106% : 52%.

E) 150% : 70%.

40. Uma das atividades iniciais para a elaboracédo da contabilidade é a planificacdo das contas necessérias a revelagdo de
todos os componentes patrimoniais, bem como suas variagdes. Esse planejamento denomina-se:
A) Demonstragdes financeiras. B) Plano de metas.
C) Plano de diretrizes orgamentarias. D) Plano de contas.
E) Elenco de contas.

41. Em 20.03.2004, foi apropriada a folha de pagamento, referente ao més de margo, para pagamento até o quinto dia util do
més seguinte, conforme quadro abaixo:

Salérios R$ 10.000,00
Gratificagbes R$ 25.000,00
Saléario-Familia (estatutario) R$ 500,00
INSS R$  4.000,00
IRRF R$  5.000,00
Outros Consignatarios R$ 1.000,00
Liquido R$ 25.500,00

Empenhando e liquidando as despesas, tém-se os seguintes valores de Crédito Disponivel, Crédito Empenhado e Crédito
Liquidado:

A) R$ 25.500,00 R$ 35.500,00 e R$ 10.000,00.
B) R$ 29.500,00 R$ 35.500,00 e R$ 30.500,00.
C) R$ 30.500,00 R$ 29.500,00 e R$ 35.500,00.
D) R$ 35.500,00 R$ 25.500,00 e R$ 30.500,00.
E) R$ 10.000,00 R$ 29.500,00 e R$ 25.500,00

42. O balango orgamentério elaborado por um ente da federagéo era:

RECEITA

Receitas Correntes R$ 150.000,00
Tributaria R$ 125.000,00
QOutras Receitas Correntes R$ 25.000,00

Receitas de Capital R$ 200.00,00
Operacdes de Crédito R$ 90.000,00
Outras Receitas de Capital R$ 110.000,00

TOTAL R$ 350.000,00

DESPESA

Despesas Correntes R$ 150.000,00
Pessoal e Encargos Sociais R$ 100.000,00
Juros e Encargos da Divida R$ 50.000,00

Despesas de Capital R$ 100.000,00
Investimentos R$ 25.000,00
Amortizacgéo da Divida R$ 75.000,00

TOTAL R$ 250.000,00

Analisando o quadro acima, a resposta correta é:

A) O resultado de capital foi um déficit de R$ 200.000,00.
B) Houve um superavit de R$ 100.000,00.

C) Houve uma capitalizacéo de R$ 200.000,00.

D) O resultado corrente foi de R$ 100.000,00.

E) Houve um déficit de R$ 100.000,00.
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Considera-se obrigatéria de carater continuado, a despesa corrente derivada de lei, medida proviséria ou ato administrativo
normativo que fixem para o ente a obrigagéo legal de sua execuc¢ado por um periodo superior a:

A) Dois exercicios. B) Dois semestres.

C) Dois trimestres. D) Trés exercicios.

E) Quatro exercicios.

De acordo com o regime contabil adotado pela Contabilidade Publica no Brasil:

A) As despesas compreendem os desembolsos, 0s compromissos e 0s encargos, quando imputados no resultado.

B) As receitas e despesas extra-orcamentarias integram o resultado patrimonial do exercicio.

C) O pagamento da despesa s6 sera efetuado quando ordenado apés sua regular liquidagao.

D) O reconhecimento da receita ocorre somente com o langamento, que permite a identificagdo do devedor.

E) O sistema financeiro orgamentario esté relacionado com os ingressos (entradas) e os dispéndios (saidas) de recursos,
ou seja, com o registro dos recebimentos e pagamentos de natureza or¢gamentaria e extra-orcamentaria.

De acordo com a Lei n°® 4.320/64, assinale a opc¢éo que indica o correto preenchimento das lacunas:

demonstrara as receitas e despesas previstas em confronto com as realizadas;

demonstrara a receita e a despesa orgamentarias, bem como os recebimentos e 0os pagamentos de natureza
extra-or¢camentaria, conjugados com os saldos em espécie provenientes do exercicio anterior, e 0s que se transferem para
0 exercicio seguinte;

demonstrara o Ativo Financeiro, o Ativo permanente, o Passivo Financeiro, o Passivo Permanente, o Saldo
Patrimonial e as Contas de Compensacéo;

evidenciara as alteracdes verificadas no patriménio, resultantes ou independentes da execucdo orgamentaria,

e indicard o resultado patrimonial do exercicio.

1. O Balanco Financeiro.

2. O Balango Orgamentério.

3. O Balanc¢o Patrimonial.

4. A Demonstragdo das Variacdes Patrimoniais.

Al1-2-3-4 B)2-1-3-4
C)1-2-4-3 D)2-1-4-3
E)l1-3-2-4

A principal finalidade de uma auditoria independente é:

A) Elaboracdo de demonstra¢des contabeis.

B) Confirmagéo dos registros e demonstra¢des contébeis.

C) Conferéncia fisica dos elementos do ativo.

D) Elaboracéo e avaliagdo dos registros contabeis.

E) Verificar se os sistemas funcionam da forma como estéo previstos.

Séao exemplos de procedimentos para identificar eventos subsequentes:

A) Revisdo dos procedimentos que a administracdo estabeleceu para assegurar que eventos subsequentes sejam
identificados.

B) Leitura de atas de assembléia de acionistas ou cotistas, de reunido dos conselhos de administragéo e fiscal, da diretoria,
bem como de comités executivos e de auditoria realizadas apés o fim do periodo.

C) Leitura das demonstracdes contabeis intermediarias posteriores aquelas auditadas.

D) Indagacao sobre assuntos discutidos nas reunides e para 0s quais ainda se dispde de atas.

E) Todas as anteriores.

O controle interno representa em uma organizagdo o conjunto de procedimentos, métodos ou rotinas com o objetivo de

proteger os ativos, produzir dados contabeis confiaveis e ajudar a administracdo na conduc¢éo ordenada dos negdcios da

empresa.

Das afirmativas abaixo, indicar a alternativa incorreta:

A) Os objetivos dos controles internos sao, entre outros, assegurar que as varias fases do processo decisorio, o fluxo de
informacdes e a implementagdo das decisdes se revistam da necessaria confiabilidade;

B) A auditoria interna tem autoridade total para exigir que sejam adotadas as melhorias recomendadas nos controles
internos;

C) O processo de avaliagdo do controle interno consta, basicamente, de trés etapas: levantamento geral do sistema, sua
avaliacao e testes;

D) Os controles internos dividem-se em: controles contdbeis, administrativos e operacionais;

E) O auditor interno nédo deve divulgar evidéncias indicativas de irregularidade, apuradas no decorrer do trabalho antes de
sua completa averiguacao.

A amostragem de auditoria € a aplicagdo de procedimentos de auditoria com base em testes. Ainda com relagdo a

amostragem de auditoria, podemos dizer que:

A) A amostragem é uma técnica apropriada apenas para os testes substantivos.

B) O auditor independente devera trabalhar com método estatistico na execugéo de seus trabalhos.

C) Ao adotar um método estatistico ou ndo estatistico, o auditor independente deve projetar e selecionar uma amostra de
auditoria, aplicar a essa amostra procedimentos de auditoria e avaliar os resultados.

D) Numa primeira auditoria, é preferivel o uso de amostragem néo estatistica, considerando a experiéncia do auditor
independente, pois os resultados serdo mais confiaveis.

E) O exame da totalidade das operacdes de uma entidade denomina-se amostragem de auditoria.
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A segregacao de funcdes € um dos procedimentos de atividades de controle para resguardar que as diretrizes da
administracédo sejam seguidas. Indique qual das fungdes a seguir estaria atendendo ao procedimento de segregacdo de
funcdes, no processo de recebimento de caixa, se acumulada sob responsabilidade do mesmo individuo:

A) Autoridade para aprovar e registrar créditos em contas de clientes.

B) Autoridade para efetuar fechamentos de caixa.

C) Ser responsavel pelo calculo da proviséo para devedores duvidosos.

D) Poder efetuar a baixa de créditos considerados incobraveis.

E) Autoridade para efetuar devolucdes de vendas.

O auditor deve avaliar o sistema contabil e de controles internos de uma entidade para determinar:
A) a relevancia, o risco de auditoria e a avaliagdo da aplica¢éo dos procedimentos de auditoria.

B) a natureza, a oportunidade e a extensado da aplica¢éo dos procedimentos de auditoria.

C) os riscos inerentes, os de controle e os de detecgdo da aplicacéo dos testes de auditoria.

D) as estimativas contabeis, a aplicacédo dos procedimentos de auditoria e o risco de controle.

E) a relevancia dos saldos, o risco de deteccdo e a avaliacdo do controle de qualidade.

Nao é de competéncia da auditoria interna examinar a:

A) integridade, adequacao e eficacia dos controles internos.

B) eficacia das informagdes fisicas, contabeis e financeiras.

C) adequacao dos controles internos e das informagdes fisicas.
D) integridade das informag8es operacionais, financeiras e fisicas.
E) eficiéncia e eficacia do parecer dos auditores independentes.

O acompanhamento para verificar os procedimentos de contagem fisica de barras de ouro, no cofre de um determinado
banco, é denominado:

A) investigacgao. B) conferéncia.

C) inspecéo. D) revisao.

E) calculo.

O teste referente a constatagdo, pelo auditor, de que os orgamentos para aquisi¢cdo de ativos sdo revisados e aprovados

por um funcionério adequado, denomina-se:

A) de reviséo analitica. B) de observancia.
C) substantivo. D) de abrangéncia.
E) documental.

Um auditor independente, ao efetuar o teste de auditoria nos contratos de seguros, constatou que todas as apolices
estavam em vigor conforme relatério entregue pelo contador da Cia. Siderargica Ferro e Agco S.A. Dois dias apés o
encerramento dos trabalhos de auditoria, uma explosdo ocorre em uma das principais caldeiras da empresa e o auditor &
convocado pelo conselho de administracdo do cliente para esclarecimentos, jA que a cobertura de seguros nao era
suficiente para o sinistro ocorrido. Apesar de ter efetuado o teste quanto a vigéncia das apdlices, o auditor ndo atentou em:
A) verificar o grau de risco de eventual sinistro dos imobilizados.

B) avaliar o montante segurado com o valor dos imobilizados.

C) verificar as medidas preventivas tomadas pela empresa.

D) avaliar a real situacao financeira da companhia seguradora.

E) verificar detalhadamente as informag@es fornecidas para a seguradora.

Os atos administrativos:

A) Sdo sempre dotados de auto-executoriedade, o que dispensa a necessidade da Administracao recorrer ao Judiciario na
hipotese de descumprimento pelo particular.

B) Sao dotados de presunc¢éo de legitimidade, o que impede o0 exame da sua legalidade no ambito do Poder Judiciario.

C) Sujeitam-se ao exame do Poder Judiciario no que diz respeito aos aspectos de legalidade.

D) Podem ser revistos pela propria Administragédo ou revogados pelo Poder Judiciario, quando ndo observados os critérios
de conveniéncia ou oportunidade.

E) Sujeitam-se a andlise do Poder Judiciario, apenas no que diz respeito aos critérios de conveniéncia e oportunidade.

De acordo com a Lei Federal de Licitagdes, constituem hipéteses de dispensa de licitagéo a:

A) Inviabilidade de competicdo, especialmente para a contratagdo de servi¢os técnicos de natureza singular, desde que
comprovada a notoria especializagdo do contratado.

B) Contratacdo com pessoa diversa da vencedora do certame original, de remanescente de obra, servigco ou fornecimento,
em consequéncia de rescisdo contratual, desde que atendida a ordem da licitagdo anterior e aceitas as mesmas
condi¢Bes oferecidas pelo licitante vencedor.

C) Alienacgédo de bens mdveis, desde que contenha prévia autorizacao legislativa.

D) Contratacao de servigos de publicidade e divulgacao.

E) Contratacéo de profissional do setor artistico, desde que consagrado pela critica especializada ou pela opiniédo publica.

A Unido contratou empresa para construcéo de um determinado nimero de unidades habitacionais e, no curso do contrato,

verificou a necessidade de contingenciamento de parte dos recursos orcamentarios alocados para a execuc¢ao da obra.

Diante de tal circunstancia, a Unido:

A) Estara obrigada a cumprir o contrato para a execugéo de todas as unidades habitacionais, tendo em vista o principio da
vinculagdo ao instrumento convocatorio.
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B) Podera rescindir o contrato, unilateralmente, mas ndo altera-lo para reduzir quantitativamente seu objeto, sob pena de
burla ao procedimento licitatorio.

C) Podera, desde que assim consentido pela contratada, alterar o contrato para suprimir até 25% (vinte e cinco por cento)
do seu valor original.

D) Podera, independentemente da concordancia da contratada, com base no poder que tem a Administracdo de alterar
unilateralmente os contratos administrativos, efetuar as supressdes necessarias, sem limitagdes percentuais, desde que
comprove a correspondente auséncia superveniente de recursos orgamentarios.

E) Podera, unilateralmente, suprimir até 25% (vinte e cinco por cento) do valor original do contrato, somente podendo
exceder esse montante com a anuéncia da contratada.

Da sindicancia podera resultar:

A) Sustacdo do andamento do inquérito administrativo, aplicacdo da penalidade de suspensdo convertida em multa e
destituicdo de cargo publico.

B) Arquivamento do processo administrativo disciplinar, aplicacdo das penalidades de suspensédo de até sessenta dias e de
demisséo.

C) Arquivamento do processo, aplicacdo da penalidade de adverténcia e instauracéo do processo administrativo disciplinar.

D) Aplicagdo das penalidades de suspensao de até 90 dias ou de demissao e instauracédo do inquérito administrativo.

E) Desarquivamento do processo administrativo disciplinar para instauragdo do inquérito administrativo e aplicagdo das
penalidades de adverténcia e suspensao de até trinta dias.

Pelos danos causados por seus agentes a terceiros, a responsabilidade civil do Estado &, hoje, tida como:
A) Objetiva passivel de regresso. B) Objetiva ndo passivel de regresso.
C) Subjetiva passivel de regresso. D) Subjetiva ndo passivel de regresso.

E) Dependente de culpa do agente.
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